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Julian de Spáinn, Ard-Rúnaí |  General Secretary 

I bhfianaise na n-acmhainní teoranta atá le caitheamh 
ar an earnáil seo – conas ba cheart tosaíocht a 
thabhairt do mhaoiniú agus a leithdháileadh i 
bhfianaise nádúr éagsúil na dtéamaí atá le 
clúdach agus na héilimh iomaíocha?

Given the limited resources to spend on this sector 
– how should funding be prioritised and allocated 

given the diverse nature of themes to be 
covered and the competing demands? 
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Stáisiún Raidió Gaeilge don Aos Óg | Youth Irish Language Radio Station

Aontaíonn 59% gur cheart Stáisiún Raidió Gaeilge átá dírithe ar dhaoine óga 
agus atá ar fáil ar FM a mhaoiniú ón táille ceadúnais reatha

59%

26%
15%

80%

20%

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

Ní Fios 
| Don’t know

Aontaíonn 
| Agree

Toradh gach freagra | Result with all answers Toradh gan “Ní Fios” | Result without “Don’t Knows”

Aontaíonn 
| Agree

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

59% agree that an Irish Language Radio Station aimed at young people 
and available on FM should be funded from the current license fee

Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,000)

Base: Adults over 16 years (+ 1,000)
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Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,000)

Base: Adults over 16 years (+ 1,000)

Deiseanna le Gaeilge a úsáid | Opportunities for young people to use Irish

Aontaíonn 68% nach bhfuil a dhóthain deiseanna ann do dhaoine óga 
leis an nGaeilge a úsáid taobh amuigh den chóras oideachais

68%

25%
7%

91%

9%

59% agree that there are not enough opportunities for young people 
to use their Irish outside the formal education system

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

Ní Fios 
| Don’t know

Toradh gach freagra | Result with all answers Toradh gan “Ní Fios” | Result without “Don’t Knows”

Aontaíonn 
| Agree

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

Aontaíonn 
| Agree
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Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,000)

Base: Adults over 16 years (+ 1,000)

Muinín i dtuiscint na Gaeilge | Confidence in understanding Irish

2015
%

2016
%

2017
%

2018
%

2019
%

2020
%

35 37 40 39 34 35

52 46 43 43 51 52

13 17 17 19 15 13

Aontú ina iomlán 
| Net agree

Easaontú ina iomlán 
| Net disagree

Ní fios 
| Don't know

Breis is 1.6m duine muiníneach as an nGaeilge a thuiscint

More than 1.6m people confident in their ability to understand Irish



Sonraí Teicniúil

Cé

Tagann torthaí an tsuirbhé a chuirtear i láthair anseo
ó phobalbhreith Conradh na Gaeilge / Kantar ar
Oileán na hÉireann. Rinneadh an pobalbhreith i
measc sampla d’aosaigh a bhí ionadaíoch ar
dhaoine fásta 16-64 i bPoblacht na hÉireann. Mar 
gheall ar shrianta Covid, rinneadh na hagallaimh mar 
chuid de staidéar ar líne.

Is é +/- 3.1% an corrlach earráide don phobalbhreith
seo.

Cathain

Rinneadh na hagallaimh don phobalbhreith ón 25 
Feabhra go dtí 4 Márta 2021 (Poblacht na hÉireann)

Treoirlínte

Rinneadh an pobalbhreith seo de réir na dtreoirlínte
a leagann ESOMAR agus AIMRO síos (comhlachtaí
rialaithe Eorpacha agus Éireannacha don Taighde
Margaíochta agus Tuairimí). 

© Kantar & Conradh na Gaeilge 2021.
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Technical details

Who

The survey results presented here are derived from 
the Conradh na Gaeilge/Kantar Island of Ireland Poll.  
The poll was conducted among a sample of adults 
representative of adults aged 16-64 in the Republic 
of Ireland.  Due to Covid restrictions, interviewing 
was conducted  as part of an online study.  

The margin of error for this opinion poll is +/- 3.1%.

When

The interviews on the poll were carried out from the 
25th of February to the 4th March 2021 (Republic).

Guidelines

The poll was conducted in accordance with the 
guidelines set by ESOMAR and AIMRO (European 
and Irish Market and Opinion Research governing 
bodies). 

© Kantar & Conradh na Gaeilge 2021.
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Tríd meáin thraidisiúnta, ar nós na Teilifíse, Raidió nó Preas

Sa bhaile

Sa phobal

San obair

Sa rang Gaeilge ar scoil / coláiste

Tríd na meáin shóisialta

Tríd spórt

Ag imeachtaí ealaíona / cultúrtha (féilte san áireamh)

Ag rang eile trí Ghaeilge, ar nós rang Gaeilge

Trí síntiús ar líne

Áit eile

Níl aon teagmháil rialta agam leis an teanga

Níl a fhios agam

Iomlán : Aon rud 46%
Uaireanta luaite ar an meáin 1.89

Cén teagmháil a bhíonn ag an bpobal leis an nGaeilge? | What Contact do people have with Irish?

Bíonn teagmháil rialta ag díreach faoi bhun a leath de na daoine leis an teanga ar bhealach éigin, agus is iad na meáin níos éighníomhacha 
(teilifís, raidió) na pointí teagmhála is forleithne. San iomlán, bíonn 11% i dteagmháil leis an teanga trí oideachas de chineál éigin.

Just under half have regular contact with the language in some guise, with more passive media (TV, radio) 
being the most prevalent touchpoints. In total, 11% engage with the language via some sort of education.

Ní Fios 
| Don’t know

Toradh gach freagra | 
Result with all answers

Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,013)

Base: Adults over 16 years (+ 1,013)

16%
12%
10%
9%
9%
8%
7%
7%
3%
2%
4%

53%
1%

Via traditional media, such as TV, Radio or the Press

At home

In the community

At work

At Irish class in school/college

Via social media

Through sport

At arts/cultural events (including festivals)

At another class through Irish, such as Irish language courses

Via online subscription

Somwhere else

I don’t have any regular contact with the Irish language

Don’t know

Net : Any
Avg. No of Mentions



RTÉ agus an Ghaeilge | RTÉ and the Irish language

Tá tacaíocht ann go gcraolfadh RTÉ níos mó cláracha as Gaeilge

43%

32%

25%

63%
37%

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

Ní Fios 
| Don’t know

Aontaíonn 
| Agree

Toradh gach freagra | Result with all answers Toradh gan “Ní Fios” | Result without “Don’t Knows”

Aontaíonn 
| Agree

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

There is support for RTÉ to broadcast more Irish language programming 

Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,013)

Base: Adults over 16 years (+ 1,013)



Fógraí Stáit as Gaeilge | State Advertisements in Irish

Aontaíonn 74% gur cheart go mbeadh ar a laghad 20% de na fógraí as Gaeilge 
i bhfeachtais fógraíochta feasachta a urraíonn an Stát

33%

41%

14%

12%

74% agree that at least 20% of advertisements in State sponsored awareness campaigns should be in Irish

Fógra ar bith 
as Gaeilge  

| No adverts 
in Irish

Ní Fios 
| Don’t know

Toradh gach freagra | Result with all answers

50% de na fógraí as Gaeilge  
| 50% of adverts in Irish

20% de na fógraí as Gaeilge  
| 20% of adverts in Irish

Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,013)

Base: Adults over 16 years (+ 1,013)



Breis tacaíochta ón Stát don Ghaeilge | Additional State Support for Irish

Aontaíonn 65% gur cheart don Stát tuilleadh tacaíochta a thabhairt don Ghaeilge 

65%

21%14%

82%

18%
Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

Ní Fios 
| Don’t know

Aontaíonn 
| Agree

Toradh gach freagra | Result with all answers Toradh gan “Ní Fios” | Result without “Don’t Knows”

Aontaíonn 
| Agree

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

65% agree that the State State should give additional support to the Irish Language  

Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,013)

Base: Adults over 16 years (+ 1,013)



Seirbhísí Stáit as Gaeilge | State Services in Irish

Aontaíonn 73% gur cheart don Stát seirbhísí a sholáthar trí Ghaeilge dóibh siúd ar mhaith leo iad a úsáid 

73%

17%10%

88%

12%
Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

Ní Fios 
| Don’t know

Aontaíonn 
| Agree

Toradh gach freagra | Result with all answers Toradh gan “Ní Fios” | Result without “Don’t Knows”

Aontaíonn 
| Agree

Ní Aontaíonn 
| Don’t Agree

73% agree that the State should provide services through Irish to those who wish to avail of them 

Bonn: Daoine fásta thar 16 bliana d’aois (+1,013)

Base: Adults over 16 years (+ 1,013)


